



2014年2月,金湾湖东蔬菜基地,一名菜农在田间播撒种子。



2018年10月,金湾某企业一名车间工作人员在车间进行电路板零件的安装。



2015年8月,斗门乾务,汉子们手脚麻利,用竹条削出丝丝竹篾编织鱼笼,此种鱼笼为装泥鱼所用,“装泥鱼”的民俗历史悠久,已经成为国家级非物质文化遗产。



2016年7月,斗门乾务,荔山村粤曲老戏骨们在熟练地弹奏着大阮。他们大多数年过半百,沧桑的双手在琴弦上拂过,延续着传统粤剧的执着和热爱。

“手”护梦想

文/本报记者 乔宇 罗汉章
图/本报记者 张洲

这是一组本报记者历时数年拍摄的图片,这是一双双来自各行各业从业人员的手,他们或是农民、或是工人、或是音乐家、或是医生……

有的手在田间播种,让一粒粒种子投入大地的怀抱;有的手在车间烧焊,让一块块电路板被成功拼接;有的手在弦间拨动,让一首首乐曲跳跃在人们的心田;有的手在为患者诊治,筑起抵御疾病的城墙。

这些手有的黑瘦,有的白皙,手的肤色隐约透露出主人所从事行业的些许端倪。不同的手在不同的场景里进行着不同的创造,一双双手成为了主人梦想的守护者和实践者。农民的手守护了其收获的梦想,工人的手守护了其建设的梦想,音乐家的手守护了其事业的梦想,医生的手守护了其关爱世人的梦想。你呢?你的双手是否依然守护着你的梦想?是否始终陪伴着你,支持着你走向更美好的未来?



2013年7月,斗门赤坎村,一名村民把从稻田里收割回来的稻谷拿到晒谷场晾晒。



2013年8月,斗门白蕉,采藕的农民脱下手套,打算休息片刻。他的双手因为在水中采藕连续浸泡了数小时,已经起皱发白。



2015年5月,斗门白蕉,一名医生在用听诊器为前来看病的病人检查身体。



2014年8月,斗门南门村,叶师傅在为一名70多岁的村民理发,叶师傅已经做理发师近40年,村里老人小孩都喜欢找他理发。



2014年2月,金湾某会议现场,一名参加会议人员在记录会议内容。